

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окпрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Демисев, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку петиции на 4-й странице 30 коп.
Объявления о цифровом набором 40 коп.
В среднем тиража — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях: гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в отделениях: в клубе Кемрудника, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 м
На 3 м. 1 р. 50 м
На 6 м. 2 р. 75 м
На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 м
На 3 м. 1 р. 40 м
На 6 м. 2 р. 50 м
На 1 г. 5 р. —

№ 93 (961).

Пятница, 23-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Ленин.

(Статья «Правды», переданная по радио).

По поводу пятидесятилетия со дня рождения Ленина газета «Правда» в передовой статье пишет:

«Ленин стал вождем и учителем международного пролетариата. Ленин стал величайшим марксистом после Маркса. Ленин далеко двинул марксизм вперед. Бессмертной заслугой Ленина, заслугой настоящего Коперника революции была совершенно новая точка зрения в вопросе о взаимоотношениях пролетариата и крестьянства. Ленин впервые обратил взоры революционного пролетариата на Восток, только видимо погруженный в таинственный дремоту, но на самом деле пробуждающийся и готовый подняться на борьбу с империализмом.

И до Ленина вожди пролетариата бичевали жесточайшим образом противоречия капитализма. Но именно Ленин открыл эпоху пролетарской революции. Ленин начал ее практически: начал мобилизовывать массы, открыл ее творческие силы, указал ее конкретные пути, разработал ее стратегию.

Именно потому, что Ленин научил пролетариат не только бороться, но и побеждать, так ненавидит его, животной ненавистью классового врага, международная буржуазия. И с кипучей яростью кидались на Ленина и его учение лидеры II-го Интернационала, ревнивые и жалкие прислужники империалистической буржуазии.

Труженики всего мира никогда не забудут Ленина. Имя Ленина для них — призыв к борьбе и революция».

В Китае.

Хитрость У Пей-Фу.

ПЕКИН, 21 (ТАСС). У-Пей-Фу телеграммой предложил чжанцзиньковским войскам продолжать борьбу против народной армии. Сообщают, что Чжан-Цзо-Ли уже отдал приказ своим войскам преследовать отступающую к западу от Пекина народную армию.

Желание У-Пей-Фу, чтобы Чжан Цзо-Ли наступал против народной армии объясняется в китайских кругах тем, что военные силы У-Пей-Фу сейчас слабее сил других генералов, поэтому он хочет ослабить последних путем взаимной борьбы.

Близкая к японцам газета Шун-Шин-Ши-Бао не советует продолжать наступление против народной армии, ибо, как пишет газета, «безрассудно говорить о полном уничтожении народной армии. Ни У-Пей-Фу, ни Чжан-Цзо-Ли не располагают достаточными для этого силами».

ПЕКИН, 21 (ТАСС). Письмо, отправленное У-Пей-Фу Чжан-Цзо-Лину, в то самое время, когда ожидалось, что У-Пей-Фу окажет поддержку народной армии, бросает свет на сложные маневры китайских милитаристов в течение последних недель. В этом письме У-Пей-Фу писал: «Наша цель — уничтожить красных, следовательно — уничтожить народ-

(Продолжение доклада тов. Брюханова).

Исходя из соображений осторожности при построении новой системы сельско-хозяйственного налога, мы считаем доход сельского хозяйства не в сумме 7 миллиардов 300 миллионов рублей, как его считают статистики, а только в 5 миллиардов 400 миллионов рублей чистого дохода. Наркомфин первоначально хотел создать одну таблицу обложения. В результате продолжительных горячих обсуждений мы имеем в проекте три таблицы. Одна — для РСФСР и ДВSR, вторая — для ЗСФСР и Украины и третья — для Узбекистана, Турмевистана и Киргизии. Принципиальная разница заключается между первой и третьей таблицами.

При обсуждении проекта Совнаркома, представители УССР настаивали на том, чтобы доход на Украине исчислялся весь по двору, а не с едока. Совнарком согласился принять предложение украинцев и провести его в виде опыта в нынешнем году, ибо Совнарком не уверен, что этот опыт будет удачен и что его можно будет распространить на весь Союз.

С маломощных хозяйств по новому закону налог будет составлять два процента с условно чистого дохода, вместо четырех процентов в прошлом году. С зажиточных групп, имеющих свыше двух сот рублей дохода на едока в год, налог повышается до 12%

и даже до 21% с чистого дохода хозяйства. Группы бедняцких хозяйств, имеющие до 25 руб. дохода в год на едока, взимают около пяти миллионов всех крестьянских дворов, что составляет около 20 проц. всех крестьянских дворов Союза. Эта группа хозяйств будет совершенно свободна от воевания налога, группа маломощных средняцких хозяйств, составляющая около 45 проц. всех дворов СССР, в среднем должна будет заплатить с двора 6 руб. 50 коп. Группа зажиточных средняцких, составляющая 20 проц. всех дворов Союза, должна будет платить 20 руб. с каждого двора в среднем. И, наконец, наиболее состоятельная группа крестьянского населения, составляющая 15 проц. всех дворов Союза, должна будет уплатить в среднем по 50 рублей налога с каждого двора. С точки зрения Совнаркома нужно указать еще на два существенных момента.

Совнарком внимательно остановился на общей сумме ожидаемого поступления налога по новому положению, при-чем, в нынешнем году, при условии среднего урожая, мы сможем собрать налога несколько больше, чем берем в истекающем бюджетном году.

В прошлом году весь налог составлял 235 миллионов рублей, или 4 проц. с общего дохода земледельцев. В нынешнем году при исчислении средней доходности, мы включили и 1925 год. При этом в среднем условно чистый доход за четыре года составил сумму в 7 миллиардов 300 миллионов рублей.

В общем и целом, налог, который будет уплачиваться крестьянами в будущем году, останется тем же самым и, примерно, будет составлять 4 проц. со всех учитываемых доходов.

Общая сумма налога с исключением всех скидок составит, примерно, триста миллионов рублей. По существу тяжесть обложения остается та же, что была и прежде, но только при более справедливом и точном учете среднего дохода крестьянских хозяйств.

Вопрос о взимании сельско-хозяйственного налога тесно связан с вопросом о том, куда будут поступать суммы этого налога. В прошлом году с 235 миллионов рублей налога 100 миллионов рублей были отчислены в волостные бюджеты, обслуживающие важнейшие нужды крестьянства. Надо и в дальнейшем идти по этому пути, чтобы с помощью перераспределения крестьянских доходов еще лучше, еще полнее обслуживать нужды деревни. В нынешнем году вносится предложение отчислить из сельско-хозяйственного налога две трети для передачи этой суммы в местный бюджет. Таким образом, на местные нужды предполагается отчислить на 100 миллионов руб. больше, чем в прошлом году. Это будет иметь громадное значение в строительстве местного хозяйства. Из этой суммы, 200

миллионов рублей, предполагается, чтобы сорок процентов было отчислено в районные бюджеты.

В таких условиях, когда около 140 миллионов руб. будет взято с зажиточных, когда большая часть налога пойдет на увеличение местных средств, Совет Народных Комиссаров не считает нужным отказаться от общей суммы налога в 300 миллионов руб. Этот налог, проведенный по плану Совнаркома, будет содействовать хозяйственному росту деревни, в частности, обслуживанию средняцкого и бедняцкого населения и послужит укреплению советских элементов в деревне.

По заслушании доклада Брюханова, объединенное заседание бы-

ло объявлено закрытым. Вслед за этим для обсуждения доклада об изменении положения в сельско-хозяйственном налоге открылись особые заседания Совета Национальностей и Союзного Совета.

Прения по докладу т. Брюханова.

МОСКВА, 21 (ТАСС). 20 апреля на заседании Союзного Совета и Совета Национальностей продолжались прения по докладу тов. Брюханова об изменении существующей системы сельско-хозяйственного налога. По окончании прений, в совместном заседании Союзного Совета и Совета Национальностей, будет заслушано заключительное слово тов. Брюханова.

Заключительное слово т. Брюханова.

В заключительном слове тов. Брюханов сказал, что в прениях, развернувшихся в заседании Союзного Совета и Совета Национальностей, выступавшие члены ЦИК'а не возражали против основных принципов реформы сельско-хозяйственного налога.

Подводя итоги прениям по вопросу целесообразности повышения обложения неземледельческих заработков, тов. Брюханов отмечает, что прения в общем и целом одобрили намеченную Совнаркомом реформу. Выступление некоторых товарищей против обложения неземледельческих заработков не нашли отклика в большинстве. — Мы идем, — говорит докладчик, — по линии приближения сельхозналога к подоходному налогу, по линии более сильного обложения кулацких хозяйств, по линии облегчения налогового бремени маломощных хозяйств. Декрет идет по пути предоставления широкой инициативы местам при обложении налогом крестьянских доходов и исчисления норм доходности.

Касаясь вопроса обложения пашни и сева, докладчик отмечает, что мы должны неуклонно приближаться к обложению посева и постепенно отказываться от обложения пашни. В настоящее время трудно провести по всему Союзу обложение посева, а потому предоставляем местам, в зависимости от конкретных местных условий, проводить обложение как по пашне, так и по севу.

Переходя к исчислению норм доходности, Брюханов отмечает, что установленные нормы доходности являются средними ориентировочными нормами и поэтому могут изменяться как в сторону повышения, так и понижения их. Местные налоговые комиссии могут свободно изменять установленные ориентированные нормы доходности, в зависимости от местных конкретных условий.

Касаясь таблицы ставок налога, докладчик отмечает, что Совнарком, установившая единую таблицу ставок для всего Союза, руководствовался мотивировкой равномерного обложения крестьян-

ских хозяйств, в зависимости от их единичной мощности.

Касаясь фонда скидок и льгот по единому сельхозналогу, докладчик считает, что предложение Совнаркома об отмене скидок является правильным. Установленный в проекте необлагаемый минимум более полно отвечает запросам беднейшего населения. Существовавшие до настоящего времени фонды скидок иногда не правильно использовались. Население жаловалось на произвол, который сопутствовал всякому распределению скидок по единому сельхозналогу. Устанавливая необлагаемый минимум, мы тем самым расширяем льготы по сельхозналогу для беднейшего крестьянского населения.

В заключении Брюханов еще раз подчеркивает, что установленные в проекте ориентировочные нормы доходности не должны толковаться, как твердые нормы доходности. Места могут изменять эти нормы в зависимости от местных конкретных условий.

Что касается размера налога исчисленного на 1926-27 год, то он не будет обременителен для крестьянства. Сельско-хозяйственный налог будет легок для крестьян, если мы добьемся понижения цен на сельско-хозяйственные продукты, снижения цен на городские товары, твердости нашего червонца и государственного бюджета и улучшения всего хозяйства в целом.

Во Франции

Благодарность французским текстильщикам.

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). Забастовка текстильных рабочих в Фертте на Маасе (Франция) окончилась победой рабочих, добившихся прибавки до 5 проц. франка в день.

В особой телеграмме текстильщики Франции благодарят Центральный Комитет союза текстильщиков СССР за оказанную им материальную поддержку в время забастовки.

Разные известия.

События в Польше.

Борьба польских железнодорожников с увольнением с работы.

ВАРШАВА, 21 (ТАСС). На заседании центрального комитета польских профсоюзов представители железнодорожников резко напали на программу министра финансов Эдзеховского и заявили, что попытка осуществить намеченное Эдзеховским увольнение 5 тысяч железнодорожников вызовет всеобщую забастовку железнодорожников.

Скшинский раздумал.

ВАРШАВА, 21 (ТАСС). Скшинский, заявивший на совещании коалиционных партий, что он считает необходимым, ввиду ухода представителей ППС из правительства, предложить кабинету подать в отставку, изменил свое решение.

По сообщению „Курьера Пораянского“, Скшинский заявил лидерам

В помощь английским горнякам.

БЕРЛИН, (ТАСС). Центральный комитет Межрабкома предложил всем своим секциям, в особенности английской, немедленно войти в контакт с союзами горнорабочих и объединениями профсоюзов в соответствующих странах и организовать кампанию оказания помощи английским горнорабочим. Ввиду участия в кампании всех рабочих, вне зависимости их принадлежности к тому или другому течению профдвижения.

Ответ Амстердамского Интернационала Профинтерну о предложении совместной помощи английским горнякам.

БЕРЛИН, 21 (ТАСС). Секретариат Амстердамского Интернационала опубликовал ответ на предложение Профинтерна о совместной помощи английским горнорабочим.

В ответе указывается, что Амстердамский Интернационал обдумал уже вопросы, связанные с кризисом в английской угольной промышленности с генеральным советом английских профсоюзов, который представляет одну из примыкающих к Амстердамскому Интернационалу центральных организаций.

ППС, что он временно останется во главе правительства и устроит возвращение Пилсудского в армию. Скшинский высказал также предположение, что после окончания первомайских демонстраций ППС будет иметь возможность снова войти в состав правительства.

А всетаки польское правительство развалится.

ВАРШАВА, 22 (ТАСС). На заседании польского совета министров премьер Скшинский, вследствие развала правительственной коалиции, предложил подать всем кабинетом в отставку.

Предложение Скшинского утверждено всеми министрами.

Польские политические круги полагают, что создание нового кабинета будет поручено Скшинскому или председателю польского сейма Ратаю.

1 й пленум НОТ.

МОСКВА, 22 (ТАСС). Открылся в Москве первый пленум совета научной организации труда. С обширным докладом о состоянии и перспективах рационализаторской работы выступил Куйбышев, подчеркивающий важность привлечения к рационализаторскому движению самих участников производства. В заключении Куйбышев остановился на значении в этой работе научно-исследовательских институтов.

Слово за рабселькором.

В настоящее время вопрос о связи рабоче-крестьянских масс с жизнью Красной армии, а также о распространении военных знаний в широких слоях рабочих и крестьян через КВЗ, особенно приобретает насущный и жизненный характер.

Масса предъявляет большой практический спрос к вовлечению ее в участие обороны Союза Советских Республик.

Дело военизации населения в нашем округе еще новое. На местах, в кружках военных знаний, зачастую не знают с чего начать, чем заняться в этих кружках.

Имеется и ряд других недочетов в подготовке этой работы. Все указанные пробелы и недочеты необходимо своевременно

Партия и комсомол.

Ячейка № 1.

(Центральная шахта Келрудника).

Наша ячейка существует с 1920 года. Материалы сохранились за 1923 год. На 1 января 1923 года насчитывалось членов и кандидатов 36 человек. Период от 1923 года характеризуется, с одной стороны, приростом ячейки и, с другой — большой убылью членов из ячейки — многие из них выдвинуты на общественную работу. В настоящее время в ячейке 70 членов и 35 кандидатов. Бюро ячейки состоит из 7 членов и 2 кандидатов.

В ячейке имеются комиссии: организационная, АНО, по работе среди женщин и ВЛКСМ. Организация за 6 месяцев провела учет членов и кандидатов, учла партийный актив и распределила партийную нагрузку и непрерывно вела учет посещаемости партийных, профессиональных и других собраний. Комиссия АНО тоже наладила работу и ведет ее по плану. Женкомиссия работает слабеет, этому способствует отсутствие согласованности среди женщин партия.

В ячейке ВЛКСМ 42 члена. Последнее время характеризуется оживлением и ячейковой работы. Актив в ячейке — 10 человек. Партия — из 5 кандидатов ВКП. Звеньевых организаторов в ячейке ВКП (б) — 10 человек. Работа их только что начинает налаживаться. Проведено два совещания, на которых подытожена работа и

отмечать на страницах нашей газеты „Кузбасс“ и, кроме того, освещать, как движется работа по военизации, что достигнуто в этой области и т. п.

Только благодаря такому способу, мы сможем правильно наладить работу и теснее связаться с Красной армией.

Деловое слово ожидается от рабселькоров, а также и всех руководителей на местах по распространению военных знаний среди рабочих и крестьянских масс.

Поправка.

Статья „Горняк“ („Кузбасс“ № 92) относится к Прокопьевскому руднику.

даны указания на дальнейшее.

Ячейка ВКП (б) объединяет одну шахту с количеством рабочих 663 и служащих 33 и станцию — 15 человек. В составе рабочих половина полупродетариев. Чтобы обработать их, требуется усиление профвоспитания и партийной работы. *Кихтенко.*

Ячейка замирает.

В нашей ячейке ВЛКСМ дер. Хорошеборки, Топкинского р. на, не ведется никакой работы. Комсомольцы не стали ходить на свои собрания и политзанятия. Половина комсомольцев ударилась в пьянство и хулиганство. Ходят в избу-читальню лишь несколько комсомольцев, которые, взяв книги и газеты, спешат домой. Последнее время так и живем без собраний. Это объясняется тем, что нашей ячейкой некому руководить и, помимо этого она в лету замрет окончательно. *Зритель.*

Партхроника.

На 26 апреля горняком ВКП(б) созывается оргсовещание. На повестке дня стоят вопросы: о работе фракций производственных комиссий, массовая работа в шахте.

На совещании будут присутствовать секретари партячеек, работники фракции, производственных совещаний и агитпропроботники.

Реорганизация комсомольских ячеек городского района заканчивается. Оргсобрания прошли во всех вновь организованных ячейках, за исключением фавансовой.

Раздумье сибирского крестьянина.

(Топкинский район).

Необыкновенно ранняя весна и бывшие заморозки не на шутку беспокоят сибиряков-хлебоборов.

Крестьяне гадают по приметам, по наблюдению за природой и пр. и нередко приходится слышать: „неурожай, паря, будет“.

Будет или не будет урожай, крестьянин угадать, конечно, не может, но, тем не менее, он волнуется, поддается разным предсказаниям своих же односельчан и, возможно, что эти страхи и опасения повлияют на посевную кампанию.

Нашим агрономам необходимо дать ряд статей по этому вопросу и рассеять на чем неоснованные страхи крестьян, распускаемые иногда даже с злонамеренной целью.

По этому вопросу наши агрономы еще ничего не сказали.

С. Сибирцев.

Ждем радио.

(Дер Черемичкино, Щегловского района).

В марте получили из района известие, что при нашей избирательной предполагается установка радио-приемника с громкоговорителем. Обрадовались все: будем слушать наш Н.-Сибирск и Москву! Нужно было только собрать 100 рублей на установку и на оборудование.

На собрании ячейки ВКП(б) был поднят этот вопрос и собран тут-же удачи. Представители местных организаций и многие из крестьян деревни в короткий срок собрали 100 рублей. Деньги сданы по назначению.

Ждем радио! *Избач.*

В воскресенье, 25-го апреля, в 11 час. дня, в помещении народного дома Химзавода созывается 3-й пленум Щегловского Горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад адм. секции, о мероприятиях по борьбе с самогонварением и хулиганством.
2. Доклад комиссии по оздоровлению молодежи.
3. Разное.

Явка для членов и кандидатов Горсовета обязательна, приглашаются представители партийных, профессиональных и других общественных организаций.

Президиум Горсовета.

Как работают выдвиг-енцы крестьяне.

(Из беседы с членом Президиума Бачатского РИК'а А. Н. Калашниковым).

Прежде всего несколько слов о Калашникове. Кто такой Калашников? Тов. Калашников партийный крестьянин-средний, сибиряк-старожил с. Бачат. его знаю, как односельчанина, давно.

После свержения самодержавия (в 1917 году), тов. Калашников принимает активное участие по организации советской власти на месте, организации Красной гвардии, — в общем, ставится ярым фактическим большевиком.

Наступившая колчаковская реакция загоняет его почти в подполье, и под давлением угроз колчаковских палачей, он целиком уходит в свое хозяйство. Приход советской власти снова возбудил в нем порыв к общественной работе. Пользуясь большим авторитетом среди крестьян, он избирается уполномоченным по землеустройству и работает (не отря на скудный заработок)

не покладая рук. На съездах советов, кооперации и др. общественных организаций, всюду выдвигаемый крестьянами, он активно участвует в разрешении вопросов, дает практические советы и прочее. Особенно он интересуется работой народного образования, кооперации и благоустройства. Словом, тов. Калашников крестьянин-общественник и держит тесную связь с местными советскими и партийными организациями.

С реорганизацией ВКП'ов и организацией горсоветов он избирается членом Бачатского горсовета, предпочитая работать в культурной секции, а на последнем съезде советов он уже избирается членом пленума и членом президиума Бачатского райисполкома. На днях тов. Калашников был в гор. Щегловске по делам землеустройства в окрЗУ и в короткой беседе с ним на станции он сообщил следующее:

— Единный сельско-хозяйственный налог, — сказал тов. Калашников, — нынче выполняется хорошо; население налогом довольно и на тяжесть его никто не жалуется.

Крестьянское хозяйство растет и улучшается; крестьяне усиленно готовятся к посеву; очистка и протравление семян фирмандином идет во всю. Если в прошлом году крестьяне неохотно протравливали семена и мало сортировали семенной материал, то нынче не менее 80 проц. семян будет очищено. Имеющиеся два куколотборника работают беспеременно.

Потребительская кооперация работает хорошо: в селе имеется 4 лавки и 2 отделения в районе. Товар имеется в полном ассортименте. За март месяц продано товаров на 30 000 с лишним руб. Кредитное т-во тоже хорошо работает, население довольно обоими кооперативами.

Работа горсовета идет слабовато, но по сравнению с прошлым годом, далеко лучше. Все члены горсовета прикреплены к кварталам и принимают активное участие в работе.

Дело народного образования и культурно-просветительная работа еще полностью не удовлетворяет запросы села. Дети школь-

ного возраста охвачены школьной не все. Школа крестьянской молодежи, за неимением достаточного количества средств, так-же работает слабо.

Избу-читальню крестьяне посещают, но очень немногие. Заведывающий избой-читальней опытный и авторитетом у населения пользуется.

Вот в чем у нас неблагополучно мало: жеребье-производителей. Хороших производителей население продало в комиссию, на все село (600-700 дворов) осталось один-два производителя. Надо бы об этом кому-то позаботиться.

В селе сильно развито хулиганство и воровство лошадей. Правда, с хулиганством сейчас ведут борьбу; несколько хулиганов уже арестовано и оштрафовано, но воровство лошадей продолжается. Надо полагать, что весной воровство лошадей еще увеличится.

Среди населения сильно развилась болезнь инфлюэнца. Медицинская помощь недостаточна и население идет неохотно в больницу, потому что врач Фугинфарова грубо обращается с крестьянами и невнимательно относится к больным, а врач-же тов. Левковский очень часто бы-

вает в разъездах.

Вот еще одно наше несчастье: есть у нас агроном тов. Ложкин.

— А что он плохо работает? — перебил я его.

— Нет, вот если-бы он плохо работал, нам-бы не жалко было его — уезжать он от нас хочет. А такого агронома-общественника нам не дождался. Все население жалеет его. Он много объединил вокруг себя крестьян и они тянутся к нему за всеми справками и советами. На вопрос: почему он уезжает, тов. Калашников сказал: — Мал оклад, нет возможности существовать, но при желании РИК'а, его можно было удержать; лучше с'экономить на чем-нибудь другом, а агроному прибавить, — это была бы большая польза и услуга населению.

На этом мы закончили беседу с тов. Калашниковым, можно было-бы поговорить еще кое о чем, но паровозный гудок отправляющегося поезда прервал нашу беседу.

Возвращаясь я думаю: побольше-бы таких выдвигенцев-крестьян, как тов. Калашников, мы бы скорее подняли наше сельское хозяйство и улучшили-бы жизнь самих себя.

М. А.—ос.

Капитальные затраты народного хозяйства и государственный кредит.

На периода восстановления мы вступаем в период реконструкции (перестройки) нашего народного хозяйства. Это обстоятельство со всей остротой выдвигает перед нами задачу отыскания и привлечения новых капиталов для осуществления стоящих перед страной реконструктивных задач.

Переоборудование технической базы нашего народного хозяйства должно быть произведено в порядке творческой и самостоятельной хозяйственной работы Советского Союза.

На путях создания экономической самостоятельности и мощи, строящегося по социалистически Советского Союза, внутреннему государственному кредиту принадлежит весьма существенная положительная роль.

При нашем капитальном строительстве мы должны рассчитывать преимущественно на внутренние ресурсы страны и позаботиться о том, чтобы каждая копейка не пропала даром.

Внутренний государственный кредит и является одним из существенных источников средств для нашего строительства.

Распыленные народные сбережения, объединенные через посредство госкредита в руках советского государства, подрывают наше государственное казначейство крупными денежными суммами. Государства даст полученным средствам плановое общественно-полезное направление, бросив их на финансирование хозяйственного строительства.

Хотя наша страна и бедна капиталами, но все же в ней имеются средства, которые могут быть вовлечены в государственные займы. В городе—это сбережение и временно свободные средства средней и мелкой буржуазии, кулаков и ремесленников, отчасти служащих и в незначительной степени рабочих.

Что касается деревни, то в государственные займы необходимо шире вовлекать распыленные сбережения крестьянства. Такие сбережения при паризме через посредство сберегательных касс были одной из серьезнейших опор госкредита. Экономический подъем деревни и рост в ней товарно-денежных отношений увеличивают

ее денежное накопление и сулят делу госкредита благоприятные перспективы.

Необходимо подчеркнуть, что кредиторами государства могут быть владельцы не только твердых сбережений, но и владельцы временно свободных средств. Механизм государственного кредита дает таким владельцам возможность выгодно поместить временно-свободные средства в бумаги государственных займов, и, когда это потребуются, снова обратить эти бумаги в деньги. Это обстоятельство в связи с мелкими купонами (денежными знаками) наших займов делает их общедоступными и полезными для всех кругов населения.

В отношении свободных средств наших хозяйственных учреждений механизм ценных бумаг может явиться орудием правильного и целесообразного перераспределения капиталов внутри социализированной части нашего народного хозяйства и служить тому, чтобы капитал постоянно был в производительной работе и не лежал арха.

Но основная задача госкредита лежит в максимальной мобилизации распыленных средств частного капитала-накопления.

Государственные займы обобществляют и подчиняют социалистическим целям частное накопление и временно свободные, непроизводительно лежащие, денежные средства. Охват государственным кредитом длительно и временно свободных средств населения дал бы возможность бросить весьма значительные средства на наше капитальное строительство, на развитие коллективных форм хозяйства и на цели общего массового подъема.

Возможности кредитования капитального строительства ограничиваются ресурсами государственного казначейства и необходимостью осторожной эмиссионной (выпуск бумажных денег) политики. Государственные займы, снимая с рынка денежные средства, дают возможность ослабить действие указанных ограничительных факторов и широко раздвигают возможности кредитования нашего капитального строительства.

Боятся общего собрания.

(Столовая коммунального дома Кемрудника).

Почти ежедневно столующиеся требуют от заведывающего созвать общее собрание, но оно не созывается уже в течение нескольких месяцев.

А поговорить о някуданежном питании в столовой, о закупке недоброкачественных продуктов, антисанитарном раскладнике, которым является столовая, нужно.

Хочется рассказать еще о той безконтрольной самостоятельности, которая предоставлена заведывающему.

Когда столующийся выплачивает за стол, заведывающий столовой где-то что-то записывает, отмечает, а плательщику никакого документа об уплате не дает. Дальше.

В столовой часто пытаются случайные посетители. Они выплачивают деньги сразу. Деньги поступают к заведывающему, а что дальше—никто не знает. И, наконец, столовая устраивает часто, почти каждую неделю (сейчас во время ремонта ее—нет) вечера, на которых продает кофе, печенье, мороженое и т. д., и здесь также нет никакого контроля.

Я не хочу утверждать, что здесь есть преступление, растрата и т. д., но столующиеся рабочие совершенно правы, когда это подозревают.

Они такой бесконтрольностью недовольны справедливо. Об этом говорят, требуют собрания и.. никаких результатов. А ведь это столовая нарпит. Так дальше продолжаться не может. Нужно проревизировать столовую и отчитаться о результатах на общем собрании столующихся, добиться улучшения питания и раз навсегда изменить технику контроля.

Надо технику поставить так, чтобы она сама контролировала запов.

Согласно данной XIV партсездом директиве пало широко вовлечь рабочих и крестьян в строительство нашей экономической самостоятельности и мощи. Государственный кредит—один из важнейших участков строительства.

Строим самолет им. округа.

Тов. Измаденков вносит одну рублевую акцию добродетели и вызывает: т. т. Самуева Н., Измаденкова Г. Н., Измаденкова Я. Г., Демидова Н., Сергеева А., Бехтенева А., Осипова К., Казушина Чарухина А., Макарина, Шилина, Новоселова, Горшова Ярова, Ефремова (Оирфо), Гуалева, Шитникова, Нестерова (Госбанк), Доршенин (наследователь), Виноградова, Березина (госстрах), Кокина, Давыдова, Челина (адмоддел), Путинцева, Туханна (Ленино).

Тов. Саранчин, по вызову т. Меруленко, вносит 1 р. и вызывает: т. т. Гольберга, Жореса-Иалина, Салагайина, Муратова (ОирВКП), Гочегова, Зайцева, Рокочевского (Абышевское ЕПО), Ермолова (т. х. избач), Кабанова С. (Крив. райком ВКПб), Абрамова (Бачатский райком ВЛКСМ).

Тов. Самуев, по вызову т. Измаденкова А., вносит 1 р. и вызывает: т. т. Тюльмину, Колесникова, Веретенникова, Шунину (почта), Каютина, Пахолова (Оирфо), Лучкова, Борикова, Кокина, Кривоша (профсоюз), Миллер М. и Вилесова (Оирфо), Юрина, Ичкова, Абожина (Щегл. райком ВЛКСМ), Татаренко, Шинина, Ивашкина, Чулова (горрайком ВЛКСМ), Давилова, Оржеровского Ю., Насыаненко, (Кемрудник), Патухова, Пискину (ГПУ), Калина, Кузнецова (окр. ВЛКСМ), Абрамова (Бачат. райком ВЛКСМ), Колчину Ф. (Краснинск. райком ВЛКСМ).

Тов. Милосердов по вызову вносит 1 р. и вызывает: т. т. Кизянова, Астрова, Ерохина (Красное ЕПО), Логунова, Никифорова (Красный рик), Худякова и Хмелева (Шабанов. ЕПО), Гребенникова, Колокольцова, Акимова Парусова (Мороз. ЕПО), Прокопчук, Мохонько (Камен. с. с.), Подъяблонского (Белоев. ЕПО), Прокина (Терентьев. ЕПО), Мухарова (Прокоп. ЕПО), Крашениникова (гор. Кузнецк. детдом), Бульвахега (г. Ленинск, госсельслад).

Риновская ком'ячейка Щегловского райкома ВКПб вносит 10 р. 04 коп. и вызывает все ком'ячейки Кемрудника, Химзавода и гор. Щегловска, Горрайком (Щегловск), ш. К. Маркса и Емельяновскую (Ленинск).

На 23 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 613 руб. 42 коп.

Суд.

За сопротивление и оскорбление власти.

На гражданина города Щегловска, Енина, Маркела Трофимовича, Кузнецким ОФО было наложено подоходного налога 8 руб. Налог Енин своевременно не уплатил и к нему, как к злостному неплательщику, было применено взыскание налога в бесспорном порядке. ОкрФО был командирован финангент Измаденков и милиционер Лобейко, которые на дому Енину в вежливой форме предложили налог уплатить и на предложение получили категорический отказ. Тогда финангент и милиционер предложили Енину в уплату налога выдать самовар. Енин, вооружившись поленом, стал сопротивляться и нанес оскорбление представителям власти.

В нар суде 1-го участка гор. Щегловска факт виновности Енина в оскорблении и сопротивлении властям установлен (часть 2-ая 86 и 88 ст. ст. УК). Суд приговорил Енина, происходящего из гр-н города Щегловска, ранее не судившегося, к 1 году лишения свободы с дополнительной мерой наказания в 50 рублей штрафа.

Болезненное состояние Енина (разбит параличом) смягчило наказание — лишению свободы он подвергнут условно с испытанием в три года.

П. Верещанин.

Хроника.

С января месяца по 20 апреля в наш округ прибыло переселенцев плановых и самовольных 190 душ.

Коммунальная секция горсовета постановила с граждан города Щегловска, живущих в старой части города (бывшее село Щ.глово), занимающих под усадьбы больше 500 кв. сажень, взимать аренду с каждой лишней сажени 2 копейки в год.

В прошлом году в округе было всех комитетов взаимопомощи 140. Сейчас насчитывается 9 районных и 189 сельских. Всего—198.

Совещание зав. опорными школами совхоза постановило начать подготовительную работу по организации на лето летних школ. Эти школы должны охватывать всех школьников, которые обучались зимой.

К вопросу о хлебозаготовках.

„Кооперативный работник“ (см. „Кузбасс“ № 82 от 10 апреля с. г.), освещая причины неудачи хлебозаготовительной кампании текущего года, констатирует (как и т. Тяхт, см. „Кузбасс“ № 34 от 11 февраля с. г.), что все-таки эти неудачи происходят за счет неудовлетворительного товарного снабжения населения, плохого и недостаточного ассортимента, наличия несезонных товаров, дилетантских наделов, неверного составления плана без учета реальных возможностей и пр.

При этом „Кооперативный работник“, как и т. Тяхт, всю вину валит в одну кучу—на кооперацию.

Правда, ругать кооперацию сейчас явление модное, но все же ругать нужно не так, как это делает „Кооперативный работник“.

Набрать бесконечную серию необоснованных фраз всякий может, но это, однако, не значит, что с такими гольими фразами позволительно выступать на страницах прессы перед общественным мнением.

„Кооперативный работник“ утверждает, что кооперативная система затоварилась по некоторым группам товаров, что кооперативная система имела плохой ассортимент и несезонные товары. И мы в статье („Кузбасс“

№ 47) совсем не утверждали, что кооперация имела исключительно ходовой ассортимент: наоборот, мы констатировали некоторое неблагополучие с некоторыми товарами, в частности, с бельевой мануфактурой. Но мы утверждали и утверждаем, что при увеличившихся оборотах в три раза выбор товаров был обеспечен.

Отдельных случаев затоваривания мы не отрицаем, но отказываемся подтверждать, что вся система затоварилась. У нас на это имеются цифры, которые „Кооперативный работник“ опровергнуть не сможет.

Несезонные товары тоже имеются, но также не у всей системы, и наличие этих товаров, во всяком случае, не так велико, как кажется автору. А каким образом оказались эти несезонные товары: дело в том, что некоторые товары мы вынуждены закупать на полгода ранее до того момента, когда появится спрос. Так, например, нам сейчас предлагают (не только, конечно, Ленинскому, а всей системе потребительской кооперации) закупить ламповый товар и горелки, предупреждая, что если мы в настоящее время воздержимся от закупки, то рискуем остаться без товара, когда наступит сезон. А ведь положение такое не только с горелками, а и с другими товарами: платки теплые, некоторые сорта

мануфактуры и проч.

Ничего не поделаешь, приходится учитывать конъюнктуру рынка и сознательно создавать ненормальные товарные запасы, другими словами, затовариваться, лишь бы обеспечить потребности населения. „Готовь летом сани, а зимой телегу“, так пока приходится рассуждать.

Теперь о чудовищно-ликих наценках. Наценка—это самый большой вопрос, на котором сосредоточено внимание советской общественности и не меньшее внимание самой кооперативной системы. Но и здесь автор как говорится, из мухи делает слона. Нельзя же, в самом деле (а тем более кооперативному работнику), всю систему мерить на один аршин. Если Топкинское общество потребителей допускало чудовищные наценки*, то это не значит, что вся кооперативная система практиковала подобные наценки. Вот, к сведению „Кооперативного работника“ сравнительные цифры: если средняя сибирская наценка составила за 1 квартал текущего года 15,12% то система Ленинского потребсоюза наценки 14,6 проц. Значит, положение не настолько угрожающее, как это рисуется автору. Наоборот, система Ленинского союза

* И в данном случае высота и ненормальность наценок произошла не по злой воле правления, а в результате злоупотребления служ. против которых возбуждено уже судебное преследование.

занимает передовые позиции на фронте борьбы с высокими наценками.

Нам думается, что неудачи текущей хлебозаготовительной кампании совершенно не зависят от неумелой, как представляется „Кооперативному работнику“, постановки дела товарного снабжения кооперативной системой. Причины нужно искать где-то глубже. Если мы посмотрим, как происходит в округе заготовки хлеба в текущем году и сравним с прошлым годом, то мы увидим, что к марту текущего года заготовлено 933,8 тыс. пудов, тогда как к марту прошлого года—1.421 тыс. пуд.

Чем объясняется подобное падение?

По нашему мнению, здесь неудовлетворительная работа системы Ленинского потребсоюза, второе увеличившей свои обороты, вряд ли имела какое-либо влияние. Ведь в прошлом году обороты кооперации были втрое меньше, в округе же не существовало других торгующих организаций. А в текущем году, наоборот, кроме кооперативной системы, мы имеем достаточно разветвленный аппарат госторговли, тоже разветвляющий свои обороты. Следовательно, товарных средств хватило бы для более интенсивной заготовки хлеба, если было бы его предложение.

Мы считаем излишним останавливаться на условиях, которые оказали действительное влияние

на хлебозаготовки текущего года, ибо они общеизвестны.

Что же касается перспектив на будущее, то они также общеизвестны—потребкооперация и в будущем году будет вести заготовки хлеба в гораздо большем размере, чем до сих пор. Это положение вполне определено.

Вот все, что мы имели высказать по поводу необоснованного выступления „Кооперативного работника“ против кооперативной системы.

Повторяем, ругать следует, но если ругать, то с толком, с цифрами в руках, ибо общественное мнение нуждается в здовой критике.

Ну, а что касается заключения „Кооперативного работника“ о том, что наша предыдущая статья пропитана прощеским снисхождением к противнику, то в этом мы сомневаемся, и если и-оппоненту так кажется, то в этом мы неповинны. А вот статья „Кооперативного работника“ по такому важному вопросу действительно построена в пренебрежительно-ироническом тоне.

Кооператор.

Деревня.

Деревня Михайловка.

(Бачатский район).

Деревня состоит из 142 дворов. По имущественному положению в ней насчитывается: средняков—59, бедняков—78 и батраков—5 человек. Хозяйств, имеющих рабочих лошадей от 2-х и больше,—69 дворов, с одной рабочей лошадью—58 и безлошадных—15 дворов. Систему землепользования ведут 3-хпольную на 980 десятинах. Сенокосом пользуются на лугах вдоль р. Чунина на 310 десятинах. Посевная площадь равняется в среднем ежегодно 374 дес. Основная пахота остается под паром и залежи.

Сама деревня имеет веселый живой вид. Дворы отстроены по плану. Каждая усадьба занимает 15 саж. ширины и 60—длины, через каждые 7 дворов—переулок.

Скот почти у всех (по сравнению с другими деревнями) хо-

роший. Коровы и овцы—упитанные и прибыльные. Лошади небольшие, но крепкие и выносливые. Содержание скота михайловцы уделяют много внимания и стараются следовать во всем советам агронома. Более 25 дворов имеют теплые скотные дворы и остальные стараются не отстать в этом.

Культпросветработа поставлена так же хорошо. Почти ежедневно крестьяне собираются в избечитальню и там проводят чтения, беседы и лекции. Около 20 дворов выписывают газеты и журналы. Частые общины собрания проходят почти при полном участии взрослого населения.

Судя по всему, можно полагать, что Михайловка в недалеком будущем выберется из постоянного нужды и станет богатой культурной деревней.

Избач А.—в.

Там, где нет руководства.

(С. Шишино, У.-Сосновской р.)

С открытием избы-читальни, культпросветработа в деревне начала развиваться и охватывать массу крестьян и молодежи. Но с тех пор, как у нас нет учителя и отозвали некоторых передовиков, общественная работа начала замирать. Верховодство в деревне перешло в руки горланов, которые взяли под свое влияние и кооперацию, и избучитальню, и даже с.-совет.

Теперь в избечитальне—сплошная запущенность: мебель разбросана, пол грязный, на стенах, вместо плакатов, остались одни ключья. Избач на это и внимания не обращает. Прежние активные посетители избы-читальни—крестьяне, махнули рукой и не заглядывают в нее. Молодежь снова начинает пьянствовать и дебоширить по деревне.

Нужен глаз райполитпросвета, иначе вачатов хорошо, кончится плохо.

Н. Ш.

Два предложения.

(Село Вагачово, Краснинского района).

После долгих обсуждений на пленумах сельсовет вынес на обсуждение общего собрания вопрос о том, что необходимо кончить царскую в Вагачове анархию по истреблению лесов. К этому внес предложение: „Имеющийся крестьянский лес (700 десятин) разрезать на 80 кварталов и вырубать ежегодно по одному кварталу“.

Но, очевидно, шкурные интересы взяли верх. Прошло предложение председельхозкружка, Барышева, чтобы на кварталы не резать. Правда, приняла добавление председельсовета, по которому согласились лес не рубить в течение 3-х лет, но есть опасения, что эти постановления останутся только на бумаге.

Жаль леса, жаль несознательных граждан, а еще хуже жаль, что так неумело проводят культурное строительство лесов такие товарищи, как Барышев.

Справочный отдел.

Намечены к слушанию уголовные дела в нарсуле 1-го уч. гор. Щегловска. На 23 апр.—Николаева и других по 157 ст. У. К. и Степановой И. М. по 191 ст. УК.

На 26 апр.—Христолюбова А. Артамонова В. и др.—по 180 ч. „Б“ ст. УК.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

В сельских организациях.

Овцеводное т-во.

(Ленинский район).

Деревня Золоторевская и хутор Красная Заря совместно организовали овцеводное т-во и назвали его „Золоторевским“. Организовались 24 домохозяйства. В стаде насчитывается до 90 голов овец. Т-во раздобыло нужное количество лучших племенных баранов—и стадо обеспечено хорошинами производителями.

Немалую помощь организации оказал агроном тов. Зайцев. Крестьяне охотно следуют всем его советам и указаниям и под его опытным руководством т-во идет по верному пути развития.

— Надеемся, что мы, по советам агронома, направим свое хозяйство на социалистический путь,—говорят крестьяне и, судя по всему, они это сделают.

Член т-ва.

ККОВ помогает школе.

(Село Ваганово, Краснинского района).

В конце февраля и в марте посещаемость нашей школы резко упала. Настала весна, а с ней—грязь и сырость. Дети крестьян-бедняков, слабо одетые и еще хуже обутые, были вынуждены оставаться дома.

По просьбе школьного совета, ККОВ помог вылезти из беды: отпустил целую кожу детям на обувь. В результате—20 детей-школьников получили новую, крепкую обувь и посещаемость школы сразу поднялась до 80 процентов.

Школьсовет и ученики благо дарят ККОВ и обещают ему в будущем содействие в укреплении и привлечении широких масс крестьян к комитету.

Член школьсовета.

Нужен формалин.

(Дер. Дидеева, Щегловской р.)

В этом году крестьяне начали сеять с 16 апреля. Увеличивают посевную площадь. Все крестьяне отсортировали свои семена на куколистборнике ККОВ'а, но дело за формалином. ККОВ старался и старается: ездил 3 раза в Щегловский РИК для получения формалина, но до настоящего времени не получили. Ответ таков: „формалин мерзлый“, а то „времени нет“, а расстояние—25 верст. Деньги и список крестьян—уже месяц, как в РИК'е.

РИК'у нужно вспомнить, что формалин давно уже оттаял, а время посева не ждет.

Группа крестьян.

Оспа развивается.

(Дер. Абышева, Усть-Сосновского района).

Оспа принимает угрожающие размеры. Уже умерло несколько детей и начинают заболеть взрослые. Сельсовет до сих пор не позаботился сообщить об этом в райздрав, а между тем каждый день угрожает новой жертвой заразы.

Нужна срочная медицинская помощь.

ТИПОГРАФИЯ

Изд. Гоз. „Кузбасс“

г. Щегловск, квартал Ю, место Ю

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на исполнение всевозможных
типографских и переплетных
работ, как-то: бланков, книг, ле-
тучек, плакатов, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородные заказы высылаются
наложенным платежом.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

На основании обязательного постановления Сибкрайисполкома от 17 марта с. г. за № 3 окружным административным отделом с 1 мая по 1 июля с. г. будет производиться обмен видов на жительство для всех иностранцев, проживающих в Кузнецком округе.

Ввиду этого все иностранцы со всеми имеющимися у них документами обязаны лично явиться в окрамотдел гор. Щегловск в нижеследующем порядке и сроки:

- 1) Гр-не Американского подданства с 5 по 15 мая
- 2) „ Финдлянского „ „ 16 „ 17 „
- 3) „ Юго Славии „ „ 18 „ 24 „
- 4) „ Польши „ „ 25 „ 27 „
- 5) „ Германского „ „ 28 „ 31 „
- 6) „ Голландии „ „ 1 „ 3 июня
- 7) „ Китайского „ „ 4 „ 8 „
- 8) „ Всех остальных „ „ 9 „ 20 „

Уклонившиеся от перемены документов и не явившиеся в установленные сроки, согласно обязательного постановления Сибкрайисполкома, опубликованного в газете „Советская Сибирь“, будут привлекаться к административному взысканию: штрафу до 1000 руб. или 1 месяцу принудительных работ.

Нач. Окр. Адм.отдела
и Нач. Окр. милиции Ситниког.

Нач. Общ. П/отдела Баук.

Кузнецкий Окружной Финансовый Отдел о погашении

крестьянского выигрышного займа 1924 года и краткосрочного 5-типроцентного внутреннего займа 1915 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ:

С 1-го апреля с. г. начинается выкуп облигаций Крестьянского выигрышного займа 1924 г. (1-го Крестьянского) и краткосрочного 5% внутреннего займа 1925 г.

Выкуп названных займов будет производиться не только путем оплаты погашаемых облигаций наличными деньгами по нарицательной цене, но и путем обмена их по желанию держателей на облигации 2-го Крестьянского займа 1925 года.

Облигации 2-го Крестьянского займа будут выдаваться в обмен на погашаемые облигации названных займов по биржевому курсу для обмена по цене покупателей без начисления какой-бы то ни было комиссии.

Облигации 2-го Крестьянского займа, выдаваемые в обмен на облигации 1-го Крестьянского и 5% краткосрочного займов, участвуют в очередном тираже выигрышей 2-го Крестьянского займа, назначенном с 1 по 15 апреля с. г. в Ростове на Дону, а также и в последующих тиражах.

Оплата выкупаемых облигаций 1-го Крестьянского и 5% внутреннего краткосрочного займов наличными деньгами будет производиться в учреждениях Государственного Банка и в кассах Наркомфина.

Обмен облигаций 1-го Крестьянского и 5% внутреннего краткосрочного займов на облигации 2-го Крестьянского займа будет производиться, кроме названных учреждений, всеми центральными банками и их филиалами, самостоятельными сберегательными кассами, а также обществами взаимного кредита в течение трех месяцев, считая с 1-го апреля 1926 года.

Зав. окрфо Попов.

Зав. Прих.-Расх. Кассой Рисунов.

ТОРГИ.

В субботу, 24 апреля 1926 года, в гор. Щегловске, по Советской улице, № 49, с 10 часов утра будут произведены торги на продажу дома гр-на Дюкова, Ивана Клементьевича за недоплату госналогов.

Лица, желающие торговаться, должны представить в Кузнецкий окрфо справку согласно статье 182 гражданского кодекса.

Зам. зав. окрфо Ефремов.

Зав. Налоговым П отделом Ядров.

Утерянные документы:

- Личн. карт. № 74/85, выд. У. Соновск. рик'м на имя Стрелкова И. А. 187.
- Уч. кон. карт. № 976 на лощ на имя Басманова Н. Г. 188.
- Уч. воин карт., выд. Сем-палат. г., Заисан. у. на имя Кузьмина Д. А. 326.
- Личн. карт., выд. Красным рик'м на имя Баранова В. В. 193.
- Уч. кон. карт. № 469 от 25 марта 1926 г. на имя Торонцева М. 194.
- Личн. кн. № 16/18, выд. У.-Соновским рик'м на имя Романова Н. А. 196.
- Личн. карт. № 1203, выд. У.-Соновск. рик'м на имя Александрова Д. А. 197.
- Личн. карт., выд. Красным рик'м на имя Дмитриева В. С. 198.
- Личн. карт. № 74/81 и уч. кон. карт. № 998 на имя Черева В. 199.
- Уд. пр.ф. горнорабоч. уд. о состоянии чл. воздухофлота на имя Романенко. 201.
- Уч. конск. карт., выд. Красным рик'м на имя Невекина О. 202.
- Уч. конск. карт. № 910 на имя Колмакова И. Г. 204.
- Уч. кон. карт. на имя Скороделова Вас. 207.
- Расч. кн. № 348, выд. Ленгрудсуправ. на имя Ватолина В. Н. 268.
- Рег. кн., выд. Чусульск. влк'м на имя Куртуковой В. Г. 269.
- Уч. воин. кн. рожд. 1894 г., выд. Печерским воен. стл. и уд. личн., выд. Чивисским рик'м, Ульянов. г. на имя Синикина А. И. 324.
- Уд. личн., выд. Новопутинск. волком, воин кн., выд. Ново утинским УВК Пермск. губ. на имя Попова Ф. Ф. 271.
- Вр. вид на жит., выд. Ленгормил. на имя М. вина И. А. 272.
- Чл. вакооп. кн. № 504, выд. Ленинским ЦРК на имя Конева А. М. 273.
- Личн. воин. кн. № 541, выд. Завьяловским УВК Н.-Никол. г. на имя Баранова Ф. Д. 274.
- Личн. воин. кн., выд. Романовск. УВК Саратовск. г., на имя Шамкина Е. М. 275.
- Рег. кн. карт., выд. Пенн. кн. ком. на имя Прокудина И. И. 276.
- Вр. вид на жит., выд. китайскими властями в Маньчжури., обмен Н. Николаев. губисполкомом на имя Син-Фун-Хан. 277.
- Воин. кн., выд. Барачатск. УВК Щегл. у на имя Петрова А. В. 278.

считать недействительными.

Продается по дешевой цене железо упаковочное печатным издательством „Кузбасс“.